



即使不看报,宅到足不出户,也能知合肥大小事,还有各种优惠活动,还能赢大奖?

是的,只要你关注**市场星报微信**(加微信号 **scxb123**或扫左边二维码),你就能成为信息百事通,还有机会参与活动赢大奖。



社区版块新闻热线,请拨打

**0551-62620110**

欢迎来电告知发生在您身边的事

# 太湖一对夫妻 替兄、侄两代人还债抚遗孤



他们是一对勤劳本分的农家夫妻,20多年前,靠着微薄的收入,为已病逝的兄长还掉了3000多元债务。

20多年来,夫妻俩除了养育自己的两个孩子,还将兄长的遗孤当成亲生儿一样,精心抚养长大成人、读书学艺、娶妻生子。

然而天有不测风云,3年前,侄子在外打工时出车祸死亡,留下了两个多月大的孩子和3万余元的债务。夫妻俩强忍悲痛,毅然担起了替侄子还债和抚养侄孙的责任。

他们,就是太湖县城西乡界址村尤术组的李宗友、施群姣夫妇。20多年来,他们无私的爱感动当地人。

■ 叶玲玲 王美华 星级记者 刘海泉

## “是侄子也是儿子”

1986年,对于太湖县城西乡界址村李宗友家来说,是悲痛的一年。这一年,年仅25岁的哥哥因病医治无效离开了人世。哥哥走时,父母已经60多岁了,侄子李正斌不到两岁,还留下了结婚和治病借的3000多元债务。当时,李宗友22岁,正准备与施群姣结婚。哥哥一走,家徒四壁,他的婚期延到了第二年。

施群姣进门不久,嫂子改嫁他乡,侄子李正斌的养育任务就落在了李宗友和施群姣身上。施群姣虽是刚进门的新媳妇,可她特别疼爱李正斌,喂饭、教认事物、陪同

玩耍、哄睡觉、驮着到地里干活,她在心里把李正斌当成了自己的孩子。

女儿、儿子相继出生,施群姣对李正斌的母爱不减。有好吃的,总要先给李正斌;做新衣服、新鞋,总是李正斌的先完工;读书时,总是先把家里仅有的钱给李正斌交学费,女儿、儿子的学费赊欠着……

“这是哥哥的血脉,要好好抚养,我心里也舍不得这孩子。再说,对孩子好不好,隔壁邻居都看着呢。”施群姣总这么说,也是这么做的,李正斌也一直都喊施群姣为“妈妈”。

## “哥哥不在了,钱当然我还”

哥哥刚过世的那几年,李宗友家的条件在当地算是比较差的。父母年龄大了,身体都不太好,孩子嗷嗷待哺,一家人的生活来源就靠李宗友在附近做砖匠工、施群姣在家种田养猪所得,两人起早贪黑地干,一年也不过挣1000多元。除去日常开支,还要挤出钱来替哥哥还债,日子过得

捉襟见肘,往往是有钱买种子没钱买肥料。但不管怎么难,哥哥借的钱,他们硬是靠勤劳和节俭,花了三四年时间全部还掉了。

“那时候真困难,哥哥不在了,钱当然由我还,做人的这点道德是要有的。”回忆起那段日子,李宗友感慨万千。

## 替身亡侄子还债、抚养孩子

在夫妻俩的抚养下,李正斌健康成长。初中毕业后,他跟着“父亲”李宗友学了几年砖工。后来凭着手艺出门打工,也算能靠技术挣钱了。

2007年,李正斌与在外打工结识的一名涡阳女孩结了婚。因为出门时间不长,挣的钱不多,家里也没有存钱,他结婚时花去的3万多元钱都是找亲戚朋友借来的。结婚后,李正斌夫妻俩继续在外打工,因为身体原因需要治病又花去了不少费用,债却一直欠着。

2010年底,李正斌的孩子出生了,生活慢慢好了。可好景不长,2011年3月,李正斌在外打工时出了车祸,当场身亡。

消息传来,这个家长时间笼罩在悲伤中。孩子才两个多月,还有3万多元的债务,怎么办?

李宗友、施群姣擦干眼泪,默默承受着失“子”之痛,一边抚慰侄媳妇,一边决定替侄子还债、抚养孩子。到现在,他们已经还去了两万多元债务。

“只要我家有人在,债是不会烂掉的。儿子自小与哥哥李正斌的感情很好。哥哥出事时,他正读高三,高考还受到了影响。不过,他很争气,到大学后成绩一直都很好。他跟我们保证,要好好读书,做个有出息的人,好帮哥哥带好孩子。”李宗友说起这些时,眼角泛起了泪光。

## 精工细筑 领誉未来

“工地开放日”见证万达品质 让业主眼见为实

5月18日下午,合肥万达城举行“工地开放日”活动,媒体、业主代表来到项目一期旅游新城工地现场,通过参观、了解建筑施工的各个环节,充分感受到万达城的品质和实力,对二期旅游新城有了更多期待。

■ 刘海泉

### 文明安全, 万达创标准示范化工地

18日下午3时许,参观团在项目工程师的带领下,头戴安全帽,在施工现场进行了由外而内的参观。

施工材料堆放有序,场地布置整齐合理,变压器、配电箱穿上了特制防护棚,施工现场的有序管理,让大家纷纷点头赞许;警示标志,安全漫画提醒,预防高空坠落事故教育图片展,分立显眼位置,看上去既触目惊心又温暖人心。

参观者还注意到,偌大的工地上,施工作业热火朝天,却少见飞舞的扬尘,备用的口罩根本用不上。

“我们正在创建合肥市安全文明标准示范化工地,其中对扬尘有要求,在道路两侧种上了绿化带,能更好地抑制扬尘。”合肥万达城住宅部副经理叶卫庆介绍说,在项目施工过程中,无论是万达,还是承建方、监理公司,都始终把文明施工当作头等大事,既是为了保障安全,更是为了保障品质。



### 模块化管理,成就万达速度

“墙体砌筑,材料都遴选最优质的砖,同时,施工师傅也都有着多年丰富的工作经验,此外,管理工序严格。”参观过程中,工程部工作人员对工程主体结构进行实地讲解,让业主们通过触摸墙体、地坪和窗框等,了解工程的每个细节,零距离体验工程质量。

据了解,合肥万达城一期旅游新城项目

自去年10月底开工,半年多以来,34栋楼都已经建至16~17层,万达速度再次让参观者惊叹不已。大家纷纷询问,万达进度快的秘密到底是什么?

“建好一层平均需要6~7天,其实,我们的施工速度跟其他企业差不多,属于正常速度,但是我们进度有绝对保证,而且保持这种进度十分不容易,万达做到这一点,其实

是模块化管理模式发挥了大作用。”合肥万达城住宅部副经理叶卫庆介绍说,模块化管理就是把整个项目开发的全部过程按工作顺序分成若干个工作节点,再对每个工作节点规定明确合理的完成期限,同时明确每个节点的责任单位和责任人,并对其进行规范化、标准化的考核。“科学管理出高效执行力,这就是万达速度的秘密。”

### “我相信万达,期待早日入住”

万达对工地的管理有着严格、高标准的要求,并严格执行,而标准化、规范的工地管理,也是“万达速度”的基石。“只要工地在,监理单位就在现场盯着,严格掌控施工的每个环节和流程,确保工程质量万无一失。交房时,我们公示六大验收程序,业主

可以一一比对,满意才交房。”合肥万达城工程部工作人员指着墙上悬挂的六个展板现场承诺,让在场的业主们纷纷点头赞许。

“都说耳听为虚,眼见为实,这次到工地上参观,对我家房子的质量心里有了底,让人很放心。”业主代表张先生看完合肥万达城施工现

场后不由赞叹称:“环境整齐,管理也做得不错,万达作为国内知名企业,的确名不虚传。我相信万达的实力,期待早日入住自己的新房。”

据介绍,万达文旅城一期旅游新城6月中旬将陆续封顶,确保2015年11月30日如期交付。二期旅游新城目前正在预约登记中。